

Эксперты Узбекистана и Ирана обсудили перспективные направления сотрудничества



ИНСТИТУТ СТРАТЕГИЧЕСКИХ И
МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ПРИ
ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



IPIS
ИНСТИТУТ ПОЛИТИЧЕСКИХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ
ИССЛЕДОВАНИЙ ИРАНА

Видеоконференция на тему: **Иран и Узбекистан** двухстороннее и региональное сотрудничество 24 февраля 2021г.



24 февраля состоялась видеоконференция на тему «*Иран и Узбекистан: двустороннее и региональное сотрудничество*», организованная ИСМИ совместно с ведущим иранским аналитическим центром – Институтом политических и международных исследований.

В ходе мероприятия был обсуждён весь комплекс актуальных вопросов двусторонних отношений и перспективы их дальнейшего развития. Особый акцент сделан на востребованности ускорения процессов соединения транспортно-логистических узлов двух стран и усиления взаимодействия в деле продвижения мирного процесса в Афганистане. Состоялся также обстоятельный обмен мнениями о позитивных изменениях, происходящих в Центральной Азии.



Открывая мероприятие, директор ИСМИ **Элдор Арипов** отметил, что взаимоотношения между Узбекистаном и Ираном традиционно базируются на принципах взаимного уважения и учёта интересов обеих стран и имеют многовековые истоки. Эти связи, по словам Э.Арипова, получили развитие с избранием Президента Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёева.

Как отметил директор ИПМИ **Сейед Казем Саджадпур**, рост интереса иранских бизнес-кругов к Узбекистану и в целом к Центральной Азии обусловлен современной региональной политикой Ташкента, благодаря которой регион превращается в пространство мира, устойчивого развития и взаимовыгодного сотрудничества. Эксперт добавил, что Узбекистан утвердил себя в качестве ведущего представителя региона, оказывающего положительное влияние на характер региональных отношений.





Развивая эту тему, руководитель центра ИСМИ Бахтиёр Мустафаев отметил, что кардинальное изменение политического климата в Центральной Азии, достигнутое благодаря проактивной дипломатии Узбекистана, способствовало росту инвестиционной привлекательности и улучшению экономических показателей региона.



Поддерживая данное мнение, первый секретарь Посольства Республики Узбекистан в Иране **Эльдор Аскарлов** высказался за расширение взаимодействия по всем направлениям, представляющим взаимный интерес. В числе наиболее приоритетных сфер сотрудничества он обозначил торговлю, промышленную кооперацию и культурно-гуманитарное направление.



На востребованность укрепления сотрудничества в этих сферах указал и директор департамента по двусторонним отношениям при МИД ИРИ **Гулам Хуссейн Ядегари**. По его словам, в Иране высоко ценят наличие общих традиций и историческую близость народов Узбекистана и Ирана в культурном отношении, что способствует лучшему взаимопониманию на политическом уровне.

В свою очередь, старший научный сотрудник ИПМИ Ирана **Бахман Агарзи** акцентировал внимание на вопросах выстраивания транспортно-коммуникационной взаимосвязанности между странами. Данное направление он расценил как наиболее многообещающее, способное создать переломный момент в двустороннем сотрудничестве. Иранский эксперт подчеркнул, что морские гавани Ирана географически самые близкие (порты Бендер-Аббас и Чабахар) к транспортным коммуникациям Узбекистана позволяют снизить транспортные расходы при использовании транзитного потенциала коридоров «Термез – Мазари-Шариф – Герат – Делором – Бандар-Аббас/Чабахар».



Подытоживая мнения коллег, вице-президент ИПМИ **Маджид Гафелебаши** отметил, что реализация транспортного коридора «Иран – Афганистан – Узбекистан», принося большую выгоду афганскому народу, окажет содействие стабилизации экономической ситуации в этой стране. Это станет логическим продолжением усилий по урегулированию конфликта в

Афганистане и важным условием для достижения долгосрочной стабильности на афганской земле. В целом, участники конференции сошлись во мнении, что в ирано-узбекских отношениях имеется значительный потенциал сотрудничества. В этой связи эксперты двух институтов договорились продолжить диалог для определения перспективных проектов взаимодействия между странами на ближайшую перспективу.